

就民主黨人投訴陳家洛 何俊仁發聲明表憤怒



民主黨三名黨員陳德明、羅國強及楊錚前日到廉政公署，投訴公民主黨香港島候選人陳家洛在選舉宣傳品虛報任職「教授」，涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》，要求廉署徹查。民主黨主席、「超級議席」參選人何俊仁昨日發表「割蓆聲明」，指陳德明等三人的投訴「無理」，聲稱他們不代表民主黨，並對三人行為「感到憤怒」，再次凸顯「白鵠黨」號稱「民主」、實則專制的「大佬文化」。陳德明在接受本報查詢時強調投訴「有理」，陳家洛明顯欺騙選民，錯誤非常嚴重，他們將在本周二再向選舉管理委員會投訴。

陳家洛任職浸會大學政治及國際關係學系，職級是「副教授」，但他在多項選舉宣傳資料中自稱「陳家洛教授」，早前已有市民就陳家洛涉虛報職銜問題向廉署投訴。陳德明等三名已加入民主黨逾二十年的黨員前日亦以個人身份，到廉署遞交給廉政專員白鵠六的投訴信。

在陳德明、羅國強及楊錚到廉署投訴陳家洛後，何俊仁昨日發表所謂「嚴正聲明」，聲稱：「民主黨對三人行為事前並不知情，認為有關投訴無理，三人行為並不代表民主黨。」聲明又指：「何俊仁認為，三人在選舉期間高調地以民主黨黨員身份投訴，並向傳媒公開，令人誤會民主黨意圖攻擊公民黨，做（造）成分化效果，何俊仁對三人行為表示憤怒。」

公民黨昨亦發出聲明指，對於有市民到廉署報陳家洛欺騙選民一事，公民黨早前已就此作出有關回應，陳家洛一直都在文宣上面詳細寫清楚其職位為「香港浸會大學政治及國際關係學系副教授」。聲明又套用陳家洛早前的解釋說：「『教授』係學術界入面的一個稱謂，一般人對助理教授以上職位的同事都會稱為『教授』，已經是慣例，當中不涉任何失實聲明。」公民黨方面還指出，「民主黨亦於今早發出聲明澄清，認為『有關投訴無理』。」

陳德明在接受本報查詢時表明，他和羅國強及楊錚是民主黨黨員是事實，但他們在投訴時從來沒有說過自己代表民主黨，對於被指「投訴無理」，陳德明堅稱「非常有理」，他認為，陳家洛虛報教授銜是比僭建和漏報利益更嚴重的錯謬。陳德明指出，在他們寫給白鵠六的投訴信中清楚指出，在大學架構上，教授與副教授是兩個不同職位，是教

育學術界極普通常識，陳家洛在競選宣傳品自居「教授」，是「作假、欺騙、誤導選民」，涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》。陳德明又批評，陳家洛曾解釋「助理教授以上職位可宣稱教授是美式學術界慣例」，是「繼續誤導選民的低級謠言」，希望廉署徹查，維護香港選舉清廉的制度。

不滿李柱銘為公民黨拉票

對民主黨創黨主席李柱銘在今屆立法會選舉中公然為公民黨拉票，陳德明等三人亦表示強烈不滿。他們早前聯合向全體黨員發公開信，批評李柱銘「身在民主黨、心繫公民黨」，形容他已成選舉負資產，要求重新考慮李柱銘去留或召開特別會員大會討論。但陳德明表示，他們發出公開信和到廉署投訴後，民主黨高層都未曾與他們溝通。對於民主黨和公民黨是否有關於選舉「過票」的「秘密協議」，陳德明指，選舉問題應該光明磊落，希望所謂「過票」論只是傳言，「如果傳言屬實，將十分不得人心。」

行事霸道 糊塗帳一大堆

此次選舉期間，何俊仁已非首次與該黨黨員「割蓆」。七月底，民主黨資深黨員狄志遠早前以家校合作事宜委員會前主席身份，發表支持德育及國民教育社論。何俊仁亦先後發出多次聲明向狄志遠「隔空開火」，又將事件交由該黨的紀律委員會處理。除了行事霸道，何俊仁還接二連三被揭發一大筆「糊塗帳」，除了向立法會瞞報利益，他亦與該黨另一高層李永達陷入「黨產、私產」不分的醜聞。何俊仁、李永達二人都被轟誠信破產，有市民更要求他們退選。



▲何俊仁（前排右一）發表「割蓆聲明」，指陳德明等三人的投訴「無理」 資料圖片

「超級議席」的候選人包括：劉江華、李慧瓊名單、陳婉嫻名單、白韻栞、何俊仁名單、涂謹申名單、馮檢基名單。

香港島的候選人包括：曾鈺成、鍾樹根名單、王國興名單、葉劉淑儀名單、劉健儀名單、單仲偕名單、陳家洛名單、何秀蘭名單、劉嘉鴻名單、許清安、勞永樂、吳文遠、吳榮春、何家泰。



▲劉江華與村民進行了一場輕鬆的足球友誼賽

【本報訊】立法會選舉區議會「超級議席」候選人建聯副主席劉江華、新界西民建聯候選人梁志祥，日前在身兼新界鄉議局副主席的民建聯成員張學明的陪同下，繼續在元朗拜會新界鄉親。

8月24日，他們到訪元朗屏山鄉，在屏山鄉鄉委會主席曾樹和，以及衆原居民和鄉代表陪同下到元朗屏山鄉的飼井圍、石埗村、流浮山、沙江圍、橫洲東頭圍、定福花園等鄉村拜訪選民。同行的鄉代表公開地向父老鄉親推薦劉江華、梁志祥，呼籲元朗區的選民、鄉議局和鄉事派全力支持兩位候選人雙雙進入立法會，好讓新界土地得以加速發展，通過完善的規劃和建設，為元朗帶來新希望。

劉江華和梁志祥向來重視歷史和文化的保育，在探望村內居民和商戶的同時，他們特地拜訪了村內的鄧宗祠和李張宗祠這些具有歷史文化代表性的建築物。途經大井圍的時候，劉江華在村民的邀請下與大家進行了一場輕鬆的足球友誼賽，活躍了氣氛，增進彼此間的了解。劉江華和梁志祥亦不忘邀請大家透過手中重要的兩票，同心合力、團結起來支持建設的力量，反對破壞，力求扭轉議會歪風，讓香港的發展重回正軌，香港才會贏！

立法會選舉區議會「超級議席」候選人還包括陳婉嫻名單，李慧瓊名單、何俊仁名單，涂謹申名單，白韻栞和馮檢基名單。新界西議席候選人還包括譚耀宗名單，陳恒鑑名單，麥美娟名單，陳樹英名單，陳偉業名單，麥業成，曾健成，郭家麒名單，田北辰名單，何君堯，陳一華，梁耀忠名單，陳強名單，李永達名單，李卓人名單。



▲葉偉明（左三）昨日前往沙田區，舉行「正視沙田房屋及物價問題」活動

葉偉明促關注房屋物價

【本報訊】工聯會新界東立法會候選人葉偉明團隊昨日前往沙田區，舉行「正視沙田房屋及物價問題」活動，希望當局可以關注物價及房屋這兩大民生問題。

葉偉明團隊在過去數星期分別到過北區、將軍澳、馬鞍山、大埔等地區，了解市民需要，聆聽市民訴求。

昨天的活動在大圍港鐵站外舉行，葉偉明連同團隊成員，黃宏滔、程岸麗、簡兆祺、曾勤聰及張國和，先作簡單介紹，然後葉偉明在兩塊分別代表物價貴及住屋難的宣傳板上，貼上推行利民措施及增建公屋等要求，要求政府盡快採取措施，紓解民困。

葉偉明指出，最新公布按年七月份綜合消費物價指數升幅有百分之1.6%，但當中私人樓宇租金的按年升幅卻高達百分之6.2%，僅次於食物（不包括外出膳食）的6.6%，這兩個項目的物價升幅幅度，大大高過整體物價指數升幅，在十多個消費類別排首兩位，反映問題非常嚴重。

葉偉明續稱，打工仔的薪酬升幅基本上追不到通脹，若政府可以採取措施，紓解市民所面對的房屋及物價問題，尤其是食物價格的升幅，將有助改善居民居住環境及生活質素。

工聯會一直強調「公屋為主、居屋為副、私人樓宇作補充」，包括：增加公屋單位興建量至每年3萬個以上，令現時公屋輪候冊逾19萬申請人可加快至兩年獲得編配單位；檢討公屋租金可加可減機制；加建居屋等讓普羅大眾都可以安居樂業。另外，政府除想辦法壓抑物價升幅外，亦可考慮退稅、調高免稅額、補貼電費、豁免差餉等，以減低通脹對市民的影響。

田少嘲湯家驛應退黨

【本報訊】記者戴正言報道：公民黨新界東候選人湯家驛經常在各個議題上與公民黨高層有衝突，屢次傳出退黨傳聞。在昨日的NowTV新界東選舉論壇中，湯家驛被嘲退黨後更易當選。

公民黨近年牽涉港珠澳大橋環評和外傭居港權官司，聲譽江河日下的同時，亦備受夫所指。自由黨田北俊在論壇中就揶揄屢次揚言退黨的湯家驛：「你退黨之後，當選機會更大。」民建聯的陳克勤也質問湯家驛，和公民黨立場不同：「點解唔學鄭家富咁退黨？」但湯家驛則極力否認自己想退黨，他又極力與外傭居港權官司劃清界限，聲稱：「唔係公民黨幫外傭打官司，而係公民黨的成員，受法援委託，幫外傭打官司。」

在嘉賓發問環節，湯家驛也被質疑，今次參選無重量級的黨友支持。湯家驛回應指公民黨內部討論完全無遮無掩，「好似夫妻咁，床頭喎交，床尾和」。他又稱，自己是公民黨創黨成員之一，如果將來要競選黨魁，有必要他會考慮。

此外，獨立的何民傑還踢社民連梁國雄（長毛）擔任議員的月薪達七萬多元，卻連續八年霸住住處，他說，現在很多大學生未畢業就申請公屋，質疑他們「擺咗長毛做榜樣」。而長毛經常在立法會內「捉奸」、放氣球，除了被自由黨田北俊指會教壞細路外，連嘉賓主持也質疑長毛沒有新招了。

嫿姐「自駕遊」撐職業司機

【本報訊】實習記者招陽報道：工聯會「超級議席」候選人陳婉嫻昨日於大埔墟親自駕車巡遊，呼籲政府關注職業司機。嫿姐表示，交通行業職業者貢獻了香港的輝煌，但近十年來政府未因應成本上升而對行業給予合適補貼，職業司機面臨越來越多的困難。



▲嫿姐（左三）力撐職業司機，率領五輛的士和一輛貨車在大埔墟巡遊。左一為的士司機吳先生 實習記者招陽攝

嫿姐為力撐職業司機，昨日率領五輛的士和一輛貨車在大埔墟巡遊，高喊「撐勞工，為基層」口號，呼籲政府關注職業司機的生存壓力和健康問題。「政府是時候關注這個行業了」，嫿姐指出，相比二〇〇〇年，現時的士行業的第三者保險上升了四至五倍，高達近兩萬元一年，油氣成本又年年攀升，但是政府仍未相應行業成本增長而給予適當補貼，大大增加了職業司機的負擔。

她續指，職業的士司機每天的收入約九百元，但各種成本高達五、六百元，他們每日工作近十小時，巴士司機更高達十一小時。另外，「如廁難」亦為司機帶來越來越嚴重的健康問題。

運輸行業近十年遭忽略

嫿姐表示，從事運輸行業曾是很風光的職業，但政府近十年來都一直忽略該行業，以致行業問題越來越多。她說，行業工會或司機代表已長期與運輸署商議和反映問題，政府方面絕非後知後覺，但卻一直未給予跟進處理，包括保險、路費和燃油費等各類成本都會變相增加職業司機的負擔。

昨日參與車隊巡遊活動的的士司機吳先生表示，嫿姐一直以來都十分關注基層的職業司機的問題和訴求，積極向政府反映。他還說，公共交通運輸行業成本很大一部分都由司機承擔，如的士車價高



▲陳婉嫻昨日於大埔墟親自駕車巡遊，呼籲政府關注職業司機 實習記者招陽攝

便造成了的士司機月租貴。現時香港運行的的士牌子絕大多數為豐田車，車價高達二十七萬，但如韓國、內地等出產的車輛價錢僅為一半左右；行業工會和代表此前曾向政府提出引入其他牌子的的士車輛，但未被採納。

「超級議席」的候選人還包括：劉江華、李慧瓊名單、白韻栚、何俊仁名單、涂謹申名單、馮檢基名單。

黃成智被諷食「誠實豆沙包」

►黃成智被指不熟悉地區事務，更被踢爆為交電話費曾缺席立會會議



為交電話費曾缺席立會

NowTV論壇上，黃成智質問陳克勤有關國民教育的問題，陳克勤指，「點解張文光08年政綱提出要加強國民教育，狄志遠也說支持國民教育？張文光是不是民主黨，狄志遠是不是民主黨？」黃成智反被陳克勤問得啞口無言。

在商台論壇上，民建聯葛珮帆認為，黃成智提出月租一萬五千元以上的物業加差餉，是加重

中產負擔，質問他是否會了解沙田新城市廣場一個七百多呎單位的租金要多少，聲稱在新界東工作三十多年的黃成智竟稱「唔知」。同一論壇上，

黃成智向人民力量陳志全質詢北區「水貨客」問題時，欲將有關責任推卸民建聯。但一心追擊民主黨的陳志全直斥民主黨在新界東有三位立法會議員，也未能解決「水貨客」問題，並批評黃成智「會都唔開」，「以為黃成智好勤力，但點知一月十八日星期三無開會，一個星期開一次，竟然去了旺角東街交電話費！」

港台論壇上，民主黨的蔡耀昌則譏諷人民力量是政治「無間道」，陳志全反指：「民主黨叫人唔好攻擊同路人，但係又走去ICAC舉報陳家洛。」

民主黨的「老人政治」也備受質疑，民主黨副主席劉慧卿被問到為何不讓年輕人排名單頭位時聲稱，這是黨內醜聞，大會投票決定的。但她就被獨立的梁安琪譏諷指，該黨沒有輪替，「民主黨最不民主！」

除上述候選人外，新界東的候選人還包括：葉偉明名單、龐愛蘭名單、田北俊名單、邱榮光名單、蔡耀昌名單、湯家驛名單、張超雄名單、范國威名單、何民傑名單、梁國雄、梁安琪、方國珊、陳國強、龐一鳴。而香港島的候選人還包括：曾鈺成、鍾樹根名單、王國興名單、葉劉淑儀名單、劉健儀名單、單仲偕名單、何秀蘭名單、劉嘉鴻名單、許清安、勞永樂、吳文遠、吳榮春、何家泰。九龍西的候選人，除張文光所屬的黃碧雲名單外，還包括：蔣麗芸名單、梁美芬名單、黃以謙、譚國鴻名單、黃逸旭、黃毓民名單、林依麗名單、毛孟靜名單。



►葛珮帆（中）認為黃成智提出月租一萬五千元以上的物業加差餉，是加重中產負擔。左為龐愛蘭，右為陳志全